Donusturme isleminde izlenecek adimlar ;

2- Bulunan O.Z nin Y.Z karsiligi ¢
yararlanarak veya hesap yapa

Cizelgeden Y.Z=0.Z+C'i
alinarak) E.Z =0 den b

3- Bulunan E.Z = 0°¢
eklenerek Greenv

2Kl Y.Z den Yerel boylam cikarilarak Y.Y.Z



Ornek :

B.O.Z =10*
Bolge boyl.=4, =-3* ;ileri  saat uygulamasi

Greenwich O.Z =7*

Cizelgeden 7°* icin C'=1%8°995
O zaman Y.Z=0.Z+C' = Y.Z=7°01°08°.995 yani
E.Z =0 den beri gecen Y.Z =07°%01°08°.995
15 Mayis E.Z =0 iken Y.Z =15°3130°

Greenwich'teki Y.
Ankara'nin

Yani



Donusturme isleminde izlenecek adimlar :

2- Greenwich’teki Y.Z den, E.Z = (
cikarilirve E.Z=0sadenb
bulunur.

3- E.Z = 0°® den beri ge
cizelgeden yarar

bulunur.

reenwich’teki O.Z den bolge boylami
arilarak istenen B.O.Z bulunuir.



15 Mayis 2007 de Ankara’da Y.Z = 00*sa 43*dk 41*s221 iken

BO.Z=7?
YY.Z =247343"%41" 221

Yerel 1 =-02°11% 02°.0

Greenwich Y.Z = 227932739 221
E.Z =0%iken Y.Z =15"231"30™.226 yillikta  verilir.

E.Z =0"den beri gecen Y.Z =07"°0108".995
77°%01"°%08™.995 icin cizelgeden = C =01%08°.996 bulunur,

0Z=YZ-C den,
E.Z =0 den beri gecen Y.Z=07%0108°.995
C =00°201%08°.996

Greenwich'teki 0.Z =07*
Turkiye Bolge boylam: Ao

B.O.Z =10%* sonucu bulunur.



29 Ekim 1993 tarihinde Ankara’da bolge zamani 1252 30%
lken Yerel Ortalama zaman ve Yerel Gergel Gunes zamani nedir ?

Almanaktan ;
29 Ekim igin E.Z=0% iken E(t) = + 16% 15°.06 ve
30 Ekim igin E.Z =0%2 iken E(t) = + 16% 18%.54 dir.

B.0.Z =12%230%00°.0
Ad =+ 0%119%29°4

Y.0.Z =12°241%29° 4 bulunur.
Simdi gercel Gunes zamanini bulmak icin
Greenwich'teki ortalama zamanini bulmak gerekir;
B.0.Z =12°*30%
A, =-2%

(o]

E.0.Z =10%30%*
Yani, Ankara'da Bolge zamani 12°*30% iken Greenwich'te
E.O.Z =0 den beri 10°30% lik sure gecmistir.
29 Ekim E.Z =0%* iken E(t)=-+16%15.06
30 Ekim E.Z =0% iken E(t)=+16%18°54

24°% icerisinde E(t)'de 3°.48 ,~4° lik bir ilerleme veya artis

olmustur.10%30% lik ilerlemeye karsilik E(t)'deki ilerleme,



dogru orantiyi kullanarak;
X_10.5x3.48

=1°52

elde edilir.yani 29 Ekim E.Z =10%30% iken E(t)=+16%16°58

olur.
Yerel Gercel zaman=Yerel Ortalama zamani+ E(t)
Y.GZ=Y.0Z+E(t)

Y.0.Z =12%241%29° 40
E (t) = +00°*16°16°.58

Y.G.Z =12%%57%45° 98 olarak bulunur.

Y.0.Z = 1252 41% 29540 iken Y.Y.Z = ?
29 Ekim 1993 guinl E.Z =0%2 iken Y.Z=2*2 29*9 20*° 78 dir.
Yukaridaki ornek problemde ayni gunun Ankara’'daki bolge
zamani verilmis ve evrensel zaman bulunmustu. Yani E.Z = 0> den
beri 105 30% gecmisti. Bu ortalama zamani yildiz zamani cinsine
soyle donusturulebilir;



10°°30% =10"5
=10%%.5x1"°%.002737908 =10"**.528748
Yani, Greenwich'teki Yildiz zamani=107*31"43".49 olur.
Ankara'nin boylami A =2%11%29°4 (dogu) idi.
O halde,
YYZ=EXY.Z-A

EY.Z =107°%3179%43™.49
A =-2% 11%20% 4

YY.Z =127%%4379%127.89 olarak bulunur.




a) Turkiye Bolge Ortalama Zamani 10%% 45% 30° iken, yerel
boylami A = - 2%@ 11% 2954 olan Ankara’da yerel ortalama zamani
nedir ? Bulunuz.

b) Ankara’daki yerel ortalama zaman 1052 57% 00° iken Turkiye Bolge
Ortalama zamani nedir ? Bulunuz.

c) Turkiye Bolge Ortalama zamani 10%% 45% 30° iken Evrensel
ortalama zamani (Greenwich’teki ortalama zaman) nedir ? Bulunuz.
d) Evrensel ortalama zaman 14 25% 00° iken Ankara’daki Yerel
ortalama zamani nedir ? Bulunuz.

COZUM::
a) Turkiye bolge boylami A, =-2° olduguna gore,
Ankara icin yerel boylam A=-2%11%29°4
Bolge boylami 4,6 =-2*

Bolge boylami farki AA=A,—A=+0%11%29°4

Yerel ortalama zamani=Bolge ortalama zamani+Bolge boylami farki
Y.0.Z=BO.Z+AA

Buna gore Ankara icin,

B.0.Z =10%45%30°.0
AL =+0%2 11%20° 4

Y.0.Z =10%56%59° 4 olarak bulunur.



BO.Z=Y.0Z-AA dan,
Y.0.Z =10%57%00°
AL =+0% 11%29° 4

B.0.Z =10°*45%30°.06  olarak bulunur.
C) Evrensel zaman=Bolge zamani+Bolge boylami
EO.Z=B0O.Z+4,

B.0.Z =10%%45%30°

E.0.Z =8%45%30° bulunur.

d) Once Turkiye Bolge zamanini bulmak gerekir;
BO.Z=EO.Z-1,

E.0.Z =14%25%00°

B.0.Z =16°25%00°
B.0.Z =16%25%00°
Ankara icin boylam farki AA=-+0°11%29°4

Y.0.Z =16°%36%29°.4 olarak bulunur.




